

构建“一带两轴多线”发展格局

黄务街道抢抓机遇拉开建设框架

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)近日,芝罘区人民政府新闻办公室举行“突破芝罘展作为 街道园区话发展”主题系列新闻发布会。记者从发布会上获悉,今年以来,黄务街道围绕“突破芝罘”总目标,以党建为引领,以项目为核心,攻城市更新之“坚”、克产业升级之“难”,抢抓机遇、大干快上。街道辖区内胜利南路、通世南路、机场路、青年南路、魁玉南路、港城西大街、通林路、河滨路等市区主干道路纵横交汇,形成“五纵三横”的便利布局,构建集房地产开发、商贸物流、建材家具、果蔬批发等优势产业拉动的全方位发展格局,实现“两突破、两提升”。

“两突破”,即突破城市更新、突破产业升级。

城市更新方面,街道围绕“一带两轴多线”,拉开框架,火力全开。“一带”即夹河生态景观带。夹河生态景观带承载着黄务发展的未来和方向,将依托夹河湿地公园升级改造机遇,打造“宜居宜游”的全新生态绿色景观。“两轴”即勤河轴和横河轴。勤河综合整治项目,目前已基本完成标准段拆迁工作,正在配合施工单位进行项目建设;横河综合整治项目,全长5.3公里,目前正进行套口区域的提升打造。“多线”即多条配套路和雨污、热力、燃气管网建设。五卒山路、凤凰大街、瑞学府西侧配套路等重点道路,市政热力、燃气管廊南延、东林110KV变电站等项目正全力推进,预计年内可开工。

产业升级方面,街道以招商引



资和项目推进为主要抓手,加快推动发展动能积蓄和产业结构升级。招商引资,坚持“内外兼修”的工作思路,将“走出去”与“引进来”相结合。一方面,对一些已经签约的重点项目,靠上服务、破解难题,确保尽快落地开工,对一些重点优势地块,加大包装策划力度,主动出击、精准对接。依托南仓一号项目,打造辖区夜间经济网红“打卡

地”。另一方面,坚持优化提升营商环境,借助企业专员制度和“企通”平台进一步提升服务效能,不断优化企业群众办事体验。项目推进上,坚持重点项目重点办,一路绿灯、火力全开,用手续办理的“快”,助推项目建设的“速”。其中区委党校项目两小时内“四证齐发”,实现“拿地即开工”。

“两提升”即城市管理水平显著提升、集体经济造血能力显著提升。

城市管理精细化不断深入。坚持以“零容忍”的态度拆违治乱;以楼栋乱堆放专项整治行动为契机,加大小区环境整治力度,累计清理问题楼栋874个、消除问题

点位3659个,提升居民生活环境。

集体经济造血能力再更新。坚持以强居富民为目标,积极发展开拓新产业,不断盘活村级资产和资源,巩固产业发展。一方面,完善机制促管理。进一步完善“村账街管”机制,加强对现有资产的管理,全方位堵塞村级财务管理漏洞。加强监管,实行委托代理,辖区所有集体经济组织及下属集体企业全部完成账务交接工作。另一方面,盘活资产拓路径。大力盘活集体“三资”资源,将集体经济组织闲置土地、厂房、水塘等通过联办、发包、公开招标等方式盘活使用,增加收益分红。

我区组织申报绿色低碳高质量发展试点

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 曹韬)近日,山东省全面开展绿色低碳高质量发展先行区建设试点示范申报工作,按试点对象的不同,开展综合性区域、产业园区、企业三种类型试点。

为全面贯彻落实绿色低碳高质量发展相关文件要求,加快塑造绿色低碳高质量发展新优势,区发改局抢抓战略机遇,锚定“突破芝罘”目标不动摇,积极组织开展绿色低碳高质量发展试点申报,在全区范围内,三种类型试点积极动员、组织,尤其以“政策+服务”助力企业高质量发展。近期,以绿色低碳高质量发展试点申报为契机,落实服务企业专员制度,持续为企业创新发展当好“服务员”,及时将上级出台的新政策、好政策、惠企政策精神向企业进行传递。今年以来,开展一线调研走访企业30余次,精准摸排,建立台账,解答企业负责人用电、信用、能耗、项目、政策等方面问题40多个。

下一步,我区将深入贯彻绿色低碳高质量发展理念,持续开展绿色低碳高质量发展试点申报和认定工作,着力推动全区绿色低碳发展取得实效。

我区开展渔养单位重大隐患排查



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 白树坤)为确保海上渔业安全生产形势的持续稳定,近期,区海渔局联合海事、消防、应急等多个部门,对全区渔养企业开展重大隐患排查行动,旨在防止重特大事故发生,减少一般事故,确保全区水上安全生产形势稳定。

此次行动以渔养企业海上作业生产安全隐患排查治理为重点,全面排查码头、生产车间、出海作业船舶等涉水活动存在的安全隐患,严格检查在船舶安全、消防安全、环境保护等方面情况,对发现的问题和隐患,立即责令整改,并加强后续跟踪,确保整改到位,有效整治影响安全生产作业的重大隐患,严格落实各项安全防范责任和措施。

下一步,区海渔局将始终保持高压态势,及时排查并消除渔养企业安全生产隐患,确保全区海上渔业安全生产形势稳定。

倡导安全理念 赋能产业发展

泰山科技论坛暨2023新一代信息技术赋能应急安全产业论坛在我区举行

本报讯(芝罘融媒记者 云全)7月15日,泰山科技论坛暨2023新一代信息技术赋能应急安全产业论坛在我区举行,旨在倡导城市安全发展理念,进一步宣传城市安全与应急产业发展政策导向,全力推广安全与应急管理新技术、新产品融合应用,推动应急产业高质量发展,为人民群众的美好生活保驾护航。

本届论坛由山东省科学技术协会、芝罘区政府主办。来自全国各地的100余名应急产业领域知名专家和企业嘉宾齐聚一堂,共同探讨交流新一代信息技术赋能应急安全产业,积极破解应急管理工作中存在的难题,共谋应急安全产业发展之路。

本次论坛上,成立烟台市安全与应急管理产教融合共同体、烟台市安全与应急应用技术研究院,并为烟台市协同创新“工业互联网+安全生产”(山东省科学技术协会)产业基地、山东省物联网协会“工

业互联网+安全生产”创新工作站揭牌。其中,省科协协同创新基地是省级学会与各市交流合作的平台,旨在围绕地方产业发展需求,开展技术对接帮扶活动。

“安全与应急管理产教融合共同体的建立,可以发挥学校的专业、科研、师资等方面优势,通过订单班培养、新型学徒制等各种方式,培养企业急需的各类人才。”与会嘉宾、烟台工程职业技术学院安全与应急管理系主任董书华介绍,依托共同体,能够直面对接社会、企业需求,增强学校专业设置的针对性、人才培养的适应性,促进学校进一步完善人才培养体系,提高人才培养质量,培养出更加符合产业需求的人才。同时,学校也可以派出专业老师到企业,对现有的企业职工进行培训,提高职工职业素养和能力,实现合作双赢。

烟台森盾物联网技术有限公司董事长董利锦介绍,近年来,区政府联合森盾公司共同研发打造“两化一网”风险监测预警平台,解决以往

社会治理过程中应急管理的难题。两化是“网格化”+“专业化”,一网是物联网,利用物联网技术,对传统安全生产技术进行提升,通过森盾研发的云安查系统,以及精细化安全管理方式,能够提升安全管理人员的专业度,及时地消除隐患、降低风险,保障辖区平安稳定。

本届“泰山科技论坛”汇聚全国应急领域智慧力量,充分活跃学术思想、启迪创新思维,为新一代信息技术赋能应急安全产业,深化大数据、物联网、AI等技术在城市应急安全管理中的应用,构建应急安全产业发展新格局起到了重要作用。本届论坛搭建起一个科技成果转化、行业经验分享、深度互动交流的平台,同时,热情期盼和诚挚邀请国内外安全应急领域的专家学者、企业家、投资者、创业者走进烟台、扎根芝罘,携手为全国安全应急产业高质量发展作出新的更大贡献。

仙境海岸大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端